



# 来河南游客半月增长超一倍

数据显示：跨省旅游恢复后，“私家团”成最大黑马



跨省旅游恢复半月，在家“憋”了大半年的游客终于开始走出家门长途旅行。河南省跨省游整体恢复的情况如何？外省游客来河南旅游恢复情况怎样？河南人最喜欢去哪些省市旅游？他们更青睐怎样的出游方式？

5日，一份《河南跨省安心游人气报告》显示，河南人出游人数环比增长达189%，前往河南旅游的外省游客人数环比超一倍。

□东方今报·猛犸新闻记者 李莉

## 在来豫游客中，洛阳人气最高

跨省游开放后，河南的旅游市场逐步得到恢复，全国游客的强烈旅游需求开始得到释放。数据显示，跨省游恢复后，来河南旅游的外省（直辖市）游客人气排名前十位分别是：山东、山西、湖北、河北、上海、陕西、安徽、广东、江苏、云南。

作为中华文化的重要发祥地，河南一直深受外地游客的喜爱。跨省游恢复后，河南最受欢迎的目的地城市分别为：洛阳、焦作、栾川、修武、郑州、林州、新乡、舞钢、卢氏、嵩县。

而相对应的，河南人跨省游出发省份人气排名的前十名是：云南、海南、甘肃、山西、四川、陕西、青海、山东、湖南、贵州，河南人最喜爱去这些目的地游玩。从目的地城市角度来看，昆明、三亚、兰州、丽江、西宁、西安、贵阳、拉萨、厦门、桂林这十个目的地城市的人气最高，是河南游客的心头好。

## 增长超3倍“私家团”成黑马

跨省旅游恢复正逢暑假，河南人旅游人数大幅增加。报告显示，从7月15日以来的半个月，通过携程预订度假打包产品的河南游客，相比跨省游恢复之前增长了150%以上，与此同时，前来河南旅游的外地游客数量环比增长了一倍以上。

对于跨省游，河南人更青睐怎样的出行方式？报告显示，其中有超过85%的

河南人选择跟团游，有约12%的河南游客选择自由行。省心省力、全程服务的跟团游，依然是旅游者的主流选择，人数环比增长89%，精选航班、酒店并且提供打包价格优惠的携程自由行产品，人数环比增长156%。

河南游客对安全性和品质更为看重，小规模、私密性、个性化的“新跟团”产品最受旅游者青睐。报告数据显示，跨省游恢复后，一单一团、专车专导的“私家团”成为游客眼中的“香饽饽”，游客人数增长超3倍。

## 亲子游仍为主力，但比例下降

从旅游人群看，跨省游恢复后也有一些变化。亲子游仍为河南暑期旅游大军的主力，占比达到35%。有33%的河南游客选择跟同事朋友一起出游，20%的游客为夫妻情侣出游，带爸妈出游的比例则占5%。另外还有7%的游客选择当独行侠。

值得一提的是，暑假本应该属于亲子游的旺季，今年占比虽然仍最高，但人气却相对普通了一些。旅游专家分析，虽然国家开放跨省游刺激了旅游需求，但当下旅游者需求依然受到多种因素抑制，仍需政府、企业多方携手合作，支持旅游业复工复产、优化游客消费环境，特别是满足企事业职工、学生、亲子群体的旅游需求。

## 开启美好教育 郑州优秀中职学校推荐



郑州市财贸学校：

# 德育养心！这里，每一个人都能被看见



## ●青春力量 挺身而出财贸人

张正昊，郑州市财贸学校1918班酒管专业的学生。春节期间，他所在的街道办事处急需志愿者参与守夜、巡逻工作，张正昊积极参加了社区志愿者团队。

“每两个小时巡逻一次，几乎半小时可以转一圈。”张正昊说，在这个过程中，他体会到了什么叫“与病魔作斗争”，什么叫“众志成城”。“有任务就要有人去执行”，每天跟着工作人员一起巡逻，他的内心很自豪。“作为一名学生，我们也贡献了应有的力量。”

## ●德育人心 知善行雅财贸人

对于郑州市财贸学校学生志愿者表现出来的责任与担当，班主任们也纷纷寄语“好样的”“你是我们心中的真正的英雄！”……

他们是老师的骄傲，也是学校的骄傲，但在郑州市财贸学校团委副书记焦雪花看来，正因为德育融入了学生的灵魂深处，德育之花才能绽放得如此之美。2020年5月27日下午，郑州市财贸学校召开了2018级学生顶岗实习前评优评先表彰大会。此次大会表彰了优秀班干部、优秀团员、三好学生、国家级奖学金以及在疫情期间表现优秀的志愿者等共计168人。

在郑州市财贸学校，只要你付

不只是张正昊，在全国疫情防控阻击战中，当社会各界人士自发组成志愿者，协助当地政府在疫情防控期间做好服务工作，郑州市财贸学校的青年志愿者们作为财贸的代言人也挺身而出，在这支志愿大军中发挥着自己的力量。

李冠仲，郑州市财贸学校1919班旅游专业的学生。今年1月27日参加志愿者，负责社区人员出行的登记、查看车辆通行证、测量进出人员体温并为他们消毒、劝阻外来人员进入等。

出，都会被看得见。正如焦雪花所言，他们面对的很多学生，并不一定是成绩最优秀的，但是他们也希望得到鼓励，希望被看见，一旦被足够多的人看见，他们就不一样了。

于是，学校也在努力为每一个孩子创造机会。据她介绍，学校有轮周志愿班服务会议，学校管理是学生主动参与的志愿服务，校园不再是“管与被管”的冰冷场合，而是学生站在中央扮演“主人”的温情家园。

此外，学校还会通过开展各种主题教育实践活动，将日常行为规范养成教育、思想道德教育、优秀传统文化教育、心理健康教育、志愿服务精神等

丁姬亚，郑州市财贸学校1817班酒管专业学生。春节期间在所住小区担任志愿者，每天凌晨5点40分起床，6点半到工作地点，主要负责量体温、贴封条、消毒、扫码、查出入证等疫情防控工作。

他们是学生，是一群热血青年，他们有一个共同的名字——“财贸人”，他们用自己的实际行动传递了向上的人生姿态和向善的价值追求，亮出了青春担当底色。

融入学生学习生活的方方面面，引导教育学生“扣好人生第一粒扣子”。

“我们想给学生更多的机会。”焦雪花说，每一次活动的参与者，都会被看得见，即使一个群舞演员，也同样会有证书鼓励。

“学生心里有自信了，就会眼里有光，心里有爱。”焦雪花说，他们也会尽力让每一个学生，都拥有健全的人格，都能健康地成长，让每一片叶子都快乐地歌唱。

十年树木，百年树人。德育入心，成德于行。郑州市财贸学校的德育教育一路执着、一路汗水，也必将一路花开、一路馨香。

小草渴望雨露，花儿渴望绽放，雄鹰渴望蓝天……对于每一个人来说，被看见被关注是每个人内心深处的渴望。在郑州市财贸学校，你的每一分努力都被看得见，你的每一份付出都会被赞扬，这里的校园生活也因德育更精彩。

□东方今报·猛犸新闻  
首席记者 高冬丽